

В диссертационный совет 24.2.320.07
на базе ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный университет»

ОТЗЫВ

научного руководителя

о диссертации Ромась Игоря Олеговича

«Уголовно-правовое обеспечение реализации

**наказания и принудительных мер уголовно-правовой и иной отраслевой
принадлежности (ст. 313, 314, 314¹ УК РФ)»,**

представленной на соискание ученой степени

кандидата юридических наук по специальности

5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Диссертация И.О. Ромась выполнена на тему, несомненно, актуальную, обладающую теоретико-прикладной значимостью. Обеспечение исполнения уголовного наказания, реализации меры пресечения в виде заключения под стражу, соответствующих принудительных мер медицинского характера, административного надзора, установленных судом ограничения (ограничений) выступает важным условием обеспечения непрерывности и эффективности уголовно-правового воздействия на лиц, совершивших преступления. Заслуга И.О. Ромась состоит в том, что им впервые выполнено монографическое исследование соответствующей группы преступлений как компонента института уголовной ответственности за уклонение от отбывания уголовного наказания, принудительных мер уголовно-правового и уголовно-процессуального характера, административного надзора.

В результате осуществленного изучения избранной темы соискатель сформулировал совокупность положений и выводов, отличающихся научной новизной, носящих оригинальный характер, заслуживающих поддержки или, по крайней мере, обсуждения. В своей совокупности они дополняют и развиваются в определенной части уголовно-правовую доктрину, формируют теоретическую основу для оптимизации ряда законодательных положений и правоприменительной практики в сфере реализации указанного института.

В диссертации содержится немало обладающих научной новизной и практической значимостью положений, свидетельствующих о том, что исследование И.О. Ромась состоялось.

Достаточно высокий научный уровень диссертации, содержащиеся в ней теоретические положения, сформулированные соискателем, свидетельствуют о наличии у него несомненных способностей к осуществлению исследовательской деятельности. И.О. Ромась продемонстрировано умение работать с нормативными актами, теоретическими источниками, материалами судебной практики, способность критической оценки законодательных и доктринальных положений, корректного и продуктивного ведения научной полемики, сбора и обобщения эмпирических данных.

Наличие и эффективная реализация соответствующих способностей и умений позволила соискателю создать обладающий научной новизной монографический труд, содержащий комплекс представляющих теоретический интерес и имеющих прикладное значение выводов, положений и предложений.

Как любой творческий труд, посвященный исследованию сложной проблемы, причем в достаточно нетрадиционном для ее рассмотрения ракурсе, диссертация И.О. Ромась содержит ряд выводов и предложений, носящих спорный характер, недостаточно аргументированных, требующих более глубокого осмысления. Вместе с тем их наличие не влияет на общий вывод о научно-практической состоятельности осуществленного исследования, использованном автором оригинальном к нему подходе, о формировании в результате ознакомления с ним дополнительного интереса к соответствующей материи.

Основные положения, выводы и предложения, сформулированные в диссертации, должным образом апробированы. По теме диссертации опубликовано 8 научных статей, в том числе 4 – в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Результаты исследования внедрены в учебный процесс и практическую деятельность правоприменительных органов.

Изложенное позволяет сделать вывод, что диссертация И.О. Ромась

«Уголовно-правовое обеспечение реализации наказания и принудительных мер уголовно-правовой и иной отраслевой принадлежности (ст. 313, 314, 314¹ УК РФ)» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для уголовно-правовой науки. Она полностью отвечает требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Игорь Олегович Ромась заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Научный руководитель:

профессор кафедры уголовного права
и криминологии ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный университет»,
доктор юридических наук,
профессор



Марина Леонидовна Прохорова

«17» сентября 2025 г.

(350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149, ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет», тел. 8 (861) 219-95-01, e-mail: kup_kubgu@mail.ru)

Подпись Прохоровой Марины Леонидовны заверяю:

